



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ
ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ

-Управа за шуме-

Број: 000278709 2023 14844 002 000 070 002

Датум: 3. новембар 2023. године

Београд

УДРУЖЕЊЕ ЗА ЗАШТИТУ ШУМА
„ОДБРАНИМО ШУМЕ ФРУШКЕ ГОРЕ”

21000 НОВИ САД
Булевар Јована Дучића 39д

Дописом Владе Републике Србије – Кабинета председника достављена нам је представка Удружења за заштиту шума „Одбранимо шуме Фрушке горе” из Новог Сада од 26.9.2023. године, која се односи на управљање шумама Националног парка „Фрушка гора” и шумама Војводине уопште.

С тим у вези достављамо изјашњење из надлежности Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде – Управе за шуме на наводе из представке.

1. У вези захтева изнетог под редним бројем 1. да се успостави мораторијум на сечу шума у Националном парку Фрушка гора на најмање 10 година, у циљу санације и ревитализације шума и пошумљавања, указујемо да је такав захтев стручно неутемељен и супротан савременим принципима гајења и заштите шума, полазећи пре свега од евидентног негативног утицаја климатских промена на стање шума, које без интервенције човека може да изазове уланчавање штета на огромним површинама. Без стручног рада у шумама ризикује се појава сушења шума, коју увек прати пренамножење штетних инсеката и гљива и појава епидемија на великим површинама - пример поткорњака који су уништили огромне површине четинарских шума Чешке и Аустрије. Као одговор на те процесе у Европи и код нас успостављен је модел природи блиског газдовања шумама, који се заснива на интервенцијама у шумама које подражавају природне процесе како би се одржала виталност, адаптивност и адаптираност шума на еколошке услове, а који се евидентно мењају као последица промена климе.

2. У вези захтева под редним бројем 2, да Влада по хитном поступку донесе уредбу о стављању ван снаге свих планских докумената за редовне сече шума у државним и манастирским шумама Епархије сремске, указујемо да је захтев супротан одредбама Закона о шумама, којима су прописани плански документи газдовања шумама, њихова садржина, начин доношења и начин њихове измене, што не може бити предмет уредбе. Законом о шумама је прописана обавеза корисника и сопственика шума да донесу плански документ (основу, програм и др), на који сагласност даје Влада, односно

Покрајински секретаријат за пољопривреду, водопривреду и шумарство. Саставни део планова су и планови сеча, које су у функцији неге и обнављања шума. У случају да постоји прекорачење планираног обима сеча или било каквих других незаконитих радњи, шумарски инспектори имају овлашћење и обавезу предузимања казних мера и доношења решења којима се привремено обуставља коришћење шума које се не врши под условима утврђеним Законом и прописима донетим на основу њега и подносе пријаве против починиоца незаконитих радњи, укључујући правна лица која не газдују шумама у складу са прописима.

3. Захтев под редним бројем 4, да се интензивира пошумљавање аутохтоним врстама дрвећа, у складу је са стручним и планским опредељењима, која промовише и подржава и Управа за шуме не само приликом давања сагласности на планска документа већ и путем субвенција за пошумљавање, које су највеће за садњу племенитих лишћара. Међутим, то не искључује садњу клонских топола тамо где је то оправдано и могуће узимајући у обзир, између осталих, и прописе из области заштите природе, како би се задовољиле потребе друштва за дрветом, које не могу да нестану и да се у потпуности занемаре када се ради о управљању и газдовању шумама.

4. Остали захтеви из представке нису у непосредној надлежности овог министарства, с тим што у вези навода под тачком 8. б) указујемо да Радивоје Каурин од септембра 2021. године није државни службеник Управе за шуме.

В.Д. ДИРЕКТОРА

Саша Стаматовић



М.М.